

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年7月8日 星期三 农历五月十八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7333 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

护航 2020 高考

全省公安户政部门暖心服务高学子

20天加急办理身份证 598个

河北法制讯 (记者 刘帅)7月6日23时42分,距离高考日还有18分钟,张家口市公安局经开分局的户籍民警加急为辖区一名丢失身份证的高考生办理了临时身份证。从6月16日开始,全省所有公安派出所和户政办证大厅开通高考生加急办证“绿色通道”,为高考生身份证丢失、损坏和有效期满的考生加急办证。截至7月6日,全省已累计为598名考生办理加急居民身份证,其中包括安徽、山东、河南、内蒙古、湖北、辽宁等10名省外户籍考生。

全省公安机关户政部门全力护航高学子,早在6月12日,省公安厅治安警察总队就下发《关于开启2020年高考生加急办证“绿色通道”的通知》,要求全省各地公安机关对考生加急证优先受理、优先审核、优先

上传,不受节假日限制,及时高效完成办证工作,确保考生正常参加高考。

在办理加急身份证工作中,各地户籍民警心怀大爱,主动延伸服务。7月6日9时许,石家庄市公安局新华分局赵陵派出所户籍室来了一对急匆匆的父女,女孩名叫王驰敏(化名),是一名就读于石家庄某中学的高三学生,前段时间和父亲到医院做核酸检测时把身份证弄丢了,此时在父亲陪同下来到派出所补办身份证。在王驰敏没有学校出具的高考生办理身份证“绿色通道”证明的情况下,户籍民警李英一边安抚他们父女情绪,一边核对王驰敏的户籍信息并查看其高考准考证,随后让工作人员为王驰敏先行办理身份证相片、指纹采集等手续,并让王驰敏的家人联系学校出具补办



图为赵陵派出所户籍民警李英为高考生办理加急身份证。 杨志杰 摄

证明。同时,李英还将王驰敏的特殊情况汇报给主管部门联动审批。半个小时后,补办身份证的审批程序完成。当天下午,王驰敏便领到了补办的身份证,一家人彻底松了口气。

全省户政民警提供现场身份认证服务 确保考生如期考试

河北法制讯 (记者 刘帅)7月7日,全国1071万考生涌向考场,迎来了自己的人生大考。根据省公安厅治安总队统一部署,全省各级公安户政部门和派出所主动联系对接教育部门,积极提供现场身份认证服务。

当天,公安机关警务人员通过手持移动警务终端、移动户籍

室等方式,为开考前忘带或丢失身份证件的考生提供现场身份核实服务,第一时间保障考生顺利参加高考。在全省每个考点的公安民警服务台,都设立了考生身份信息认证点,安排熟悉户籍业务的民警值守,负责各考点身份有疑问考生的核实工作,并为开考前丢失、损坏、忘带身份证件的

考生提供现场身份确认工作。

在邢台市五中执勤点,一名考生人脸识别通不过,两名考生忘带身份证件,中兴派出所户籍内勤民警立即通过移动警务终端核验考生信息,确认考生身份,消除了考生的紧张情绪,使其顺利进入考场。

承德市双桥区一考生到考

场时发现忘带身份证件,双桥公安分局副局长、现场总指挥郝铁钢迅速指挥启动应急预案,由户政部门联系新华路派出所核准身份,为该考生打印户籍证明,同时派出高考服务车前往派出所取回证明,仅用7分钟就将户籍证明送到该考生手中,保证了该考生及时入场考试。

▼7月7日上午8时40分许,邢台市第二中学北校区一名考生突然发现自己走错了考点,十分焦急。正在校区外执勤的邢台市公安局交警支队邢州中队中队长郭延军迅速安排铁骑警力载上考生向二中南校区考点驶去。8公里的路程,交警仅用9分钟,就把考生送到考场,使其及时参加了考试。图为交警送考生到考点。

河北法制报记者 王智勇 摄

◀为认真落 实中央、省、市和公安部、省公安厅部署要求,全力做好疫情防控特殊形势下的高考安保工作,7月6日下午,省公安厅党委委员,石家庄市副市长、公安局局长黄三平,在专题部署、专门调度的基础上,又专程到桥西区教育局、市四十一中、市六中,实地检查高考安保工作落实情况。图为黄三平(右一)在检查高考安保工作。

河北法制报记者 鲍娜军 摄



沧州市公安系统共出动警力968人、警车200余辆,全力以赴护航高考。他们在持续做好考点周边的巡逻防控、维护道路交通安全畅通等工作,确保考点周边治安秩序稳定可控的同时,还配合考点卫健等部门工作人员,做好考点疫情防控工作。图为考点执勤民警为考生发放口罩。

河北法制报记者 陈兆扬 摄

河北法制网: <http://www.hbfzb.com>

河北法制报官方微博: <http://e.toutiao.com/hbfzb2011>

全国统一行动查处危化品运输车辆交通违法行为1320起

新华社北京电 (记者 刘奕湛)记者7月6日从公安部交管局获悉,全国公安交管部门5日共出动警力13.7万人次、警车4.8万辆次、检查危险化学品运输车辆6.4万辆次,现场查处超速、疲劳驾驶、未按规定车道行驶、违法停车,违反禁限行规定等交通违法行为1320起。

据了解,公安部交管局自7月1日至12月31日部署开展危险化学品运输“除隐患、防风险”专项整治行动,紧盯当前危化品运输交通安全的短板弱项,不断净化道路交通事故环境,推动整改道路交通安全隐患,

全力维护良好的道路交通秩序。在加强日常严管的同时,全国每月将开展3次统一行动,依法从严惩处涉及危化品运输车辆、驾驶人的严重交通违法行为,持续营造严管高压态势。

公安部交管局表示,对统一行动中发现的问题,公安交管部门将严查到底,切实整改消除隐患。希望广大群众继续通过各种方式向公安交管部门举报涉及危化品运输车辆、驾驶人的交通违法行为,共同维护安全畅通的道路交通环境,共同守护大家的生命财产安全。

承德市委政法委员会今年第二次全体会议要求

深化“四型”争创活动 落实“四干”工作机制 确保完成年度既定任务目标

河北法制讯 (记者 王絮冬 通讯员 刘思源)7月6日,承德市委政法委员会2020年第二次全体会议召开,进一步研究部署该市下半年各项重点工作。承德市委常委、政法委书记苏铁成出席会议并讲话。

会议指出,下半年是维稳安保工作的重大考验期,是疫情防控内防反弹的攻坚期,也是纵深推进全年工作的黄金期。全市政法系统要以全面推进全国市域社会治理现代化试点地区建设为主轴主线,以全面深化“四型”争创活动为平台载体,以全面落实“四干”工作机制为制度保障,对照2020年全市政法工作十大方面要点,确保完成六大体系中的21项年度既定任务目标。

会议强调,要始终坚持

党对政法工作的绝对领导最高原则。政法机关要践行人民至上的民本思想,提升推进工作落实的能力,始終坚持政法队伍务实高效的工作作风。要有高度自觉的大局意识,有极端负责的担当精神,有踏石留印的落实力度,始终把政法工作放在党委政府的大局中去谋划和推进,不断提升政法工作的贡献率和契合度。

会议要求,要始终坚持政法干警廉洁自律的道德操守。政法系统要筑牢防线、坚守底线、不越红线。要强化自律,抓好班子;要尽责任,管好队伍;要建机制,警钟长鸣。要落实好中央和省委、市委的重大部署,解决好人民群众关心的民生问题,回应好涉及生产生活的群众诉求,把人民满意作为政法工作的出发点和落脚点。

唐山市公安局强势攻坚

实现“六清”行动“逃犯清零”目标

河北法制讯 (裴文初)扫黑除恶“六清”行动开展以来,唐山市公安局认真贯彻落实中央、省、市和上级公安机关部署要求,强势开展追逃行动攻坚。截至目前,该市6名涉黑恶在逃人员已全部到案,实现“六清”行动“逃犯清零”。

突出统筹调度,打好追逃“组织战”。该局成立了市县两级追逃领导小组和工作专班,制定追逃任务责任清单,明确层级责任。每月召开扫黑除恶专题会议,对“六清”行动特别是追逃工作进行调度,要求各责任单位务必配强追逃工作专班,逐人分析研判,坚决确保“逃犯清零”。强化巡回督导,集中约谈进展不力单位,确保了追逃各项措施落实落地,形成了上下联动、共同发力、合力攻坚的良好工作格局。

整合资源优势,打好追逃“合成战”。该局全面压

实责任,细化刑警、治安以及相关县区局职责分工,签订责任状,明晰时间表,共同打好“逃犯清零”整体战、合成战。各责任单位协同配合,对6名在逃人员进行了深度梳理研判,落实了“一逃、一档、一策、一专人”和“四个一”工作法,确保第一时间抓获在逃人员。同时,充分依托市局合成作战中心平台资源,深度挖掘犯罪嫌疑人藏身之处,精准组织布控抓捕。

浓厚宣传氛围,打好追逃“攻心战”。该局充分发挥广播、电视、报纸以及微信、微博、平安唐山公众号等新兴媒体作用,及时发布两高两部《关于敦促在逃人员投案自首的通告》《关于敦促涉黑涉恶在逃人员投案自首的通告》,不断加大悬赏通告和自首通告的宣传力度,营造全民追逃浓厚氛围。据悉,行动开展以来,共成功敦促3名在逃人员投案。

一起来学 民法典

衡水市司法局 学习民法典 提高依法行政水平

河北法制讯 (李威)7月3日,衡水市司法局召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,专题学习民法典。会议邀请衡水市律师协会副会长、市委法律顾问、市政府法律顾问、河北仁浩律师事务所主任郭丽,以“从政府机关视角学习民法典”为题,举办了专题讲座。

郭丽从我国民法典出台的背景、民法典的重要意义、民法典的亮点和重点及政府机关与民法典等方面,就民法典对社会发展、百姓生活产生的影响以及体现时代特征的进步意义作了深刻阐述,从民法典的重要精神和创新规定、适用中的疑难问题等方面作了深入

浅出的讲解,并就司法行政机关如何贯彻落实民法典,提出了意见建议。

会议要求,全体司法行政人员要带头做学习、遵守、维护民法典的表率,以进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络为抓手,开展民法典精准普法。要把实施民法典作为推动法治政府建设的重要抓手,提高依法行政和社会治理法治化水平。要加强同民法典相关联的政策制度的衔接,在立法、规范性文件制定、清理中,对照民法典进行全方位“法律体检”。要以民法典贯彻实施为契机,全力为统筹推进疫情防控和经济高质量发展提供有力法治保障和法律服务。

本报法律顾问 康学富 陈振廉